

青岛西海岸报

2025年5月27日 农历五月初一 星期二 今日8版 第1446期

国内统一刊号:CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版

孙永红督导检查生态环保督察整改工作时强调

扛牢生态环境保护政治责任 推动生态环境质量持续改善

□记者 仪博文 报道

本报5月26日讯 今天下午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红到薛家岛街道督导检查生态环保督察整改工作。他强调,良好生态环境是最普惠的民生福祉,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢生态环境保护政治责任,坚持问题导向,抓实问题整改,推动生态环境质量持续改善,以高品质生态环境支撑高质量发展。

在薛家岛街道甘水湾社区,孙永

红实地察看污水处理点,听取前期存在问题及后期整改计划汇报。他指出,生活污水治理是改善城乡人居环境、提升群众生活质量的重要环节。要进一步提高站位、深化认识,切实增强抓好生态环保督察问题整改的责任感、使命感、紧迫感,真正把实事办好、好事办妥;要坚持因地制宜、综合施策,科学谋划生活污水治理模式,统筹推进污水处理站点及管网建设,提升水环境治理效能;要健全污水治理长效

机制,抓好已建站点、设施的运维管理,强化污水处理各环节管控,加大监督执法力度,持续改善水环境质量。

孙永红强调,相关责任部门和属地街道要树牢红线意识和底线思维,积极担当作为,加强协同配合,坚持精准治污、科学治污、依法治污,以更坚决态度、更严格标准、更有力举措推动整改工作落实落地,加快补齐生态环境短板,全力守护好绿水青山,擦亮“品质西海岸”的生态底色。

□记者 刘腾 报道

本报5月26日讯

今天上午,2025年西海岸新区安委会第2次会议召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,认真落实国家和省、市部署要求,分析当前安全生产形势,研究部署近期重点工作。西海岸新区工委书记、区长王清源出席会议并讲话。

王清源指出,今年以来,全区安全生产形势总体稳定。但也要清醒地认识到,新区面积大、经济体量大、人口多、企业多、工程项目多,安全生产风险点多面广。要准确把握当前安全生产形势,在思想上再深化再提高,以“时时放心不下”的责任感,全面提升各领域安全管控水平,着力防范化解各类安全风险,以高水平安全保障高质量发展。

王清源强调,要持续推进安全生产治本攻坚三年行动,在本质安全上再重视再提升。落实重点任务,抓实隐患排查,摸清企业底数,强化科技支撑,提升人员素质。要盯紧抓实重点领域,在工作措施上再加力再突破。严格落实消防、道路交通、危化品、文旅、海上安全、民政、建筑施工、城镇燃气、防灾减灾、教育等领域安全防范措施,严防各类事故发生。要全力推进工作落实,在责任链条上再压实再强化。压实安全监管责任,压实企业主体责任,严格规范监管执法,做好应急值守。(下转第二版)

推动安全生产形势持续稳定向好

王清源出席并讲话

二〇二五年西海岸新区安委会第二次会议召开

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 千字当头勇挑大梁 全力建设品质西海岸

开栏的话

乘改革之势 建品质镇街

经济发展是一个螺旋式上升的过程,量积累到一定阶段,必须转向质的提升。年初召开的全区2025年党建引领高质量发展暨品质西海岸建设动员大会,吹响了“品质西海岸”建设的集结号。新区各镇街千字当头、奋勇争先,聚焦招商引资、农文旅融合发展、优化营商环境、基层社会治理、保障和改善民生等重点工作,以改革破题,以创新赋能,不断塑造高质量发展新动能新优势。本报今起开设《乘改革之势 建品质镇街》专栏,深度探访各镇街推动高质量发展的新举措、新亮点、新成效,如何在“品质西海岸”建设过程中,展现“打头阵、当先锋”的昂扬姿态,扛牢“走在前、挑大梁”的责任担当。

灵山卫街道塑强高质量发展新动能
为“品质西海岸”建设注入新活力

古卫新曲 有品有质

影视赋能

激活产业发展新动能

农文旅融合

蹚出强村富民新路径

民生为本

绘就幸福生活新景致

4-5版



色村
山东省旅游特
毛家山村



颁奖活动举办地,星光岛火爆出圈。
作为第二十届中国电影华表奖

推动能源结构优化升级

新区这个项目 人选省级试点

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,省发改委、省能源局公布了山东省源网荷储一体化试点项目名单,位于董家口经济区的金能棋子湾海上光伏源网荷储一体化项目成功入选,标志着董家口经济区在新能源开发利用、能源结构优化升级征程中迈出关键一步,为可持续发展注入了强劲的绿色动力。

棋子湾海上光伏源网荷储一体化项目由青岛金能光伏发电有限公司投资建设,主要利用滩涂地开发光伏项目,装机容量约为200MW,年均发电量约为3.4亿度,同时建设一座陆上变电站,通过1回220kV线路将电能输送至陆上接入山东电网。(下转第二版)

